

Как провести лето с ребёнком? С пользой, весело и легко? Очень просто!

Для начала составьте план действий на летние месяцы в этом году и проведите это время со своими детьми, насколько это возможно. Вам летом тоже не помешает отдохнуть. Если у вас нет бабушки и дачи, чтобы отправить ребёнка на всё лето в деревню, вам нужно планировать лето заранее. Этим мы сейчас и займёмся.

Школа даёт отдых всего на 3 месяца, и их нужно потратить с пользой, успеть погулять и пообщаться с детьми, пока они не учатся. Конечно, некоторые из лучших летних развлечений обычно получаются незапланированными, но всё-таки эти драгоценные, спонтанные моменты являются редкими, между ними - много летних дней, которые тоже нужно наполнить событиями.

Когда вам как родителю приходится оставаться дома с детьми изо дня в день всё лето, лето кажется длинным. Его помогут скрасить дела, интересные и для вас, и для ребёнка. Их нужно планировать заранее.

Чтобы лето прошло гладко, со счастливыми воспоминаниями, родители должны заранее спланировать и выстроить свой график отпусков, возможно, заранее найти летние детские лагеря, которые помогут отправить ребёнка за город хотя бы на время.

Это трудная задача, поэтому лучше начинать думать о лете задолго, ещё зимой.

Это пошаговое руководство для летнего планирования поможет вам, чтобы начать.

Распланируйте летние недели по календарю

В апреле-мае ещё трудно планировать дела на, скажем, август, а вот подумать о самом начале лета - уже самое время.

Лучше всего завести отдельный блокнот, ежедневник, скетчбук, в который и заносить все свои планы и идеи (а заодно и учиться рисовать). Если позволит место на страничках, там же можно оставлять и впечатления о проведённом дне, делать зарисовки. Ребёнок вам поможет красиво оформить странички на память.

Но сначала лучше всего взять просто лист бумаги и попробовать подумать,какие дела вам и ребёнку могут быть интересны. Походы в гости? Театр? Пикники? Экскурсии? Цирк и зоопарк? Прогулки в парке?..

Начать летнее планирование нужно с событий, которые имеют определённые даты. Если у кого-то из ваших близких день рождения летом, и вы можете пойти туда в гости вместе с детьми - вносите в календарь сразу. Все остальные события смогут занять и другие даты. А вот дни рождения, ярмарки, выставки, поездки в лагерь - у них даты определите заранее.

С календарём на лето у вас будет примерное представление, сколько дней или недель имеется, на которые нужно составить летний план, и о каких датах нужно помнить.

Ваши летние цели

Когда готов первый черновой набросок летнего расписания, пора приступать к постановке целей. Цели в календарь нужно внести для каждого члена семьи.

Летние целей могут быть какими угодно - работа или семейные отношения, обучение какому-либо ремеслу или искусству. Профессиональные цели могут быть амбициозными (завершение сложного проекта), или простыми - поработать столько-то часов в день.

Цели могут быть творческими - например, вы можете научиться вышивать гладью, а ребёнок - плести из бисера. Вспомните те дела, которые вам интересны, лето - как раз то время, когда вы можете поставить себе цель и достигнуть её.

Одна из обязательных летних целей для ребёнка на лето - выполнить все заданные уроки и прочитать произведения внеклассного чтения. Это очень важные дела, которые нужно распланировать по времени. Воспользуйтесь навигатором, чтобы подобрать нужные книги.

Целями ребёнка могут быть наблюдение за природой, желание увидеть радугу и звёзды, подтянуть школьный курс математики (если учиться по предмету в школе трудно, летом можно подтянуться), учёба игре на гитаре, и т.п.

Детские летние лагеря

Сегодня в России существует огромное количество предложений по летнему детскому отдыху. Лагеря для изучения природы, языковые лагеря, ремесленные, или просто отдых - выбирайте на свой вкус. Лучше всего, если ребёнок поедет не один, а с кем-то из друзей. Вам будет гораздо спокойнее, так что попробуйте договориться со знакомыми, родителями других детей вашего класса.


Часто родители используют смесь из разных видов летней деятельности, и это, пожалуй, самое лучшее - ребёнок получает максимальное количество впечатлений и не скучает. Летний лагерь на одну неделю, бабушка и дедушка на следующие пару недель, культурная программа в городе (с зоопарками и музеями, театрами), туристическая поездка с классом, и т.д.

Собираетесь ехать в лагерь вожатым? Почитайте книги об организации школьных мероприятий, среди них есть книги с идеями и для вожатых детских лагерей.

Самые весёлые дела на лето

Скорее всего, после составления списка у вас всё равно остаётся много "пустых" дней. Берите на вооружение следующий список - дела, которые можно делать летом вместе с ребёнком. Десятки идей, которые помогут сделать интересными буквально каждый летний день!
Итак:

Собирайте... что угодно. Если рядом есть лес - грибы и ягоды, если огород - что-нибудь с грядок и травы для сушки к зимнему чаю, если нет ничего - то просто палочки или камешки в парке.

Играйте на улице в дождь. Запах дождя на асфальте - это так приятно! Делайте куличики из влажного песка.

Устройте свой собственный дождь. Облейте всех из шланга или дождевальной установки.



Учим детей готовить.

Устройте ежедневный тихий час. Большим детям тоже нужен отдых.

Попробуйте готовить овощные котлетки - летом вариантов много! Или приобретитедетскую кулинарную книгу и готовьте вместе с ребёнком. В течение года, когда ребёнок в школе, он вряд ли сможет что-то делать на кухне, а лето - благодатная пора! Научите детей что-нибудь готовить, в зависимости от возраста: от бутербродов до полноценных ужинов.

Научитесь делать вкусные молочные коктейли; летом они - лучшее лакомство, вам после них даже никакое мороженое не понадобится! А также пригодится умение готовить лимонады и замораживать лёд из разных соков. И домашнее мороженое.



Вечер свечей.

Устройте кемпинг во дворе или в парке (если нет возможности поехать за город).

Устройте пижамную вечеринку для всей семьи, это весело!

Мечтайте, играйте, веселитесь! Устройте вечеринку и пригласите друзей или родственников.

Устройте вечер свечей - накупите разных свечей, расставьте их на столе, и пейте чай всей семьёй. Вечер будет незабываемый для всех.

Переставьте мебель в квартире. Ну хотя бы совсем немного! Пусть дети сами придумают план, что и как можно переместить.

Устройте день мыловарения! Может быть, это хобби увлечёт вас всерьёз?..

Испеките домашнюю пиццу, придумайте к ней интересную начинку. Не хотите готовить? Тогда просто закажите пиццу на дом - это тоже необычно!

Если у вас есть близкие друзья с детьми, пригласите их на ночные посиделки и оставьте ночевать у себя.

Не пропустите местные события - авиашоу и т.п. Если рядом проводится что-то подобное - обязательно сходите.



Головоломки.

Прогуляйтесь в Ботанический сад - там легко можно провести целый день! Если такого сада рядом нет - устройте прогулку от одной клумбы до другой, выясняя, какие цветы где растут.

Сходите в зоопарк, или, если такой возможности нет, в самый большой зоомагазин. Дайте ребёнку возможность пообщаться с животными.

Сходите в аквапарк - хотя бы раз за лето. Или в бассейн.

Устройте конкурс головоломок - кто быстрее решит головоломки?

Играйте в карточные игры - их много, они не надоедают. То же касается и игр в кости.

Играйте в настольные игры. Это не только шашки, шахматы и Монополия. Их тысячи! И они такие интересные!



Готовимся к школе с лета.

Разведайте, что у вас рядом за парки - в них наверняка проводятся какие-то мероприятия.

Соберите корзинку для пикника и съешьте свой завтрак или обед в непривычном месте, например, где-нибудь в парке, на природе. Или даже просто в собственном дворе.

Начните готовиться к школе заранее, выбирая и заказывая через интернет нужные вещи, или покупая их в ближайших магазинах. Шопинг - приятное времяпрепровождение, которым можно украсить время. Особенно когда вы покупаете действительно нужные вещи. Покупать можно не только канцелярские товары, но и новую одежду для будущего школьного сезона.

Купите книги для дополнительных занятий. Рекомендуем серию Kumon - полезно и приятно.

Экспериментируйте с новыми причёсками (очень актуально, если у вас - дочка, и волосы у неё длинные).

Найдите, куда вы можете отправиться к воде - ближайшую речку, озеро, пруд, и иногда выбирайтесь туда отдохнуть. Если там есть пляж - можно поиграть с песком.



Выращивание трав и цветов, овощей.

Сделайте несколько хороших рефератов для школы - в начале учебного года они очень пригодятся.

Если у вас свой участок, повесьте кормушку и следите за птицами. Если нет, просто кормите птиц в городе.

Посадите овощи или травы. Если нет дачи, то на подоконнике или на балконе. То же касается и декоративных цветов. Выбирайте семена, грунт - и выращивайте растения.

Сходите в музей неподалёку, в котором никогда раньше не были. Или в театр. Или в магазинчик.

Побывайте на карнавале или ярмарке.

Рисуйте мелом на асфальте. Упаковка мела для улицы дома должна быть обязательно: это одно из лучших летних развлечений. Для асфальта подходит любой мел, в том числе и тот, которым пишут на досках. Лучше всего выбрать упаковку с цветными мелками.

Планируйте походы и устраивайте их. Для этого не обязательно куда-то ехать - отправляйтесь в поход по ближайшим улицам, окрестностям.

Если ребёнок уже достаточно взрослый, отправьтесь в поездку в ближайший город, с ночёвкой в местной гостинице и осмотром достопримечательностей.

Устраивайте научные эксперименты - запаситесь детскими научными книгами и наборами для опытов.

Сходите в кино на недорогой дневной сеанс, на детские фильмы или мультики.

Заведите традицию семейного чтения вслух. Для этого подходят сказки, классика, детские книги.



Фрисби.

Скачайте аудиокниги и слушайте их - можно всей семьёй. Если все заняты, ребёнок может слушать сказки или классику самостоятельно.

Найдите парк аттракционов и хотя бы раз за лето сводите туда ребёнка. Дорого, но очень памятно.

Вспомните все подвижные игры (от кольцебросов и городков до тенниса и футбола) и найдите место, где можно в них играть. В какие-то активные игры можно играть и дома.



Транспорт для прогулок.

Заготовьте книжки с наклейками - они помогут ребёнку скрасить скучные дни, когда нечем заняться.

Придумайте, на каком транспорте летом может кататься ваш ребёнок - самокат, беговел, велосипед, электромобиль, или просто ролики, скейт... Если ничего из подобного инвентаря дома нет, купите хотя бы что-то одно.

По возможности, отправьтесь на рыбалку. Покатайтесь на лодке, если есть возможность.

Купите скакалку и берите её с собой на улицу, научите ребёнка прыгать через скакалочку. Мальчика на это не уговоришь, а девочки будут прыгать с большой радостью. Посмотрите и на другой гимнастический инвентарь; все эти товары очень полезны для физического развития детей.



Гербарий.

Пускайте мыльные пузыри. Из простого пузырька или цельной мыльной машины!

Собирайте гербарий. Делайте поделки из природных материалов.

Займитесь бисероплетением, созданием бус и других украшений. Плетите из цветных резиночек. В каталогах очень много идеи и готовых наборов для того, чтобы научиться разным способам создания украшений из разных материалов.

Как-нибудь позавтракайте в закусочной, кафе - для детей это часто бывает новым и интересным опытом.

Если вы летом живёте за городом, организуйте новое место для игр. На чердаке своего дома, во дворе... Высший пилотаж - соорудить домик на дереве!

Постройте огромный замок из Лего - из всех кирпичиков, что есть у вас дома.

Освойте новые навыки - научите ребёнка показывать фокусы, жонглировать, крутить обруч, и т.д.

Постройте форт. Из диванных подушек, столом и одеял. Это может быть корабль, ракета... как вам угодно!



Запуск воздушного змея.

Украсьте ваш кукольный домик.

Перерисовывайте рисунки из книг, журналов, комиксов.

Во многих центрах дополнительных занятий проводятся бесплатные концерты местных коллективов самодеятельности. Они бывают очень хорошими.

Запускайте воздушного змея.

Бегайте во дворе, играя в разные игры с мячом, а также летающими тарелками-фрисби, бумерангами.

Зайдите на местный фермерский рынок, если такой рядом есть, купите хороших продуктов, семян.



Лепка.

Собирайте на пляже ракушки и играйте с ними дома.

Лепите из глины.

Лепите из пластилина - отлично помогают книги по лепке из пластилина.

Делайте бумажные самолётики. Если не умеете, возьмите книгу; интересных способов - масса. Освойте разные способы конструирования из бумаги.

Ведите летний дневник.

Научите детей запускать камешки по воде.

Фотографируйтесь, распечатывайте фотографии, делайте для них красивые рамки, дарите бабушке.



Самолётики и другие бумажные модели.

Играйте в бадминтон.

Устройте поиски сокровищ - по дому или во дворе. Сначала, конечно, вам нужно спрятать то, что ребёнок сможет в итоге отыскать.

Организуйте домашнюю театральную студию и поставьте спектакль.

Играйте в шарады, игры со словами.

Отгадывайте загадки и решайте кроссворды.

Почаще пеките домашнее печенье и другие сладости, пироги с летними ягодами и торты, научитесь делать конфеты. И делать интересно, и полезнее они (да и вкуснее!), чем из магазина.
